

# 总长 679 公里 惠及 620 万人

## 民安燃气环信阳市天然气长输管线潢川首站项目开工

**信阳消息** (左锋 吴禹哲) 10月18日上午,潢川县第五批重点项目暨民安燃气环信阳市天然气长输管线潢川首站项目开工仪式在定城街道办事处方店村建设工地隆重举行。

据悉,环信阳市天然气长输管线项目是经信阳市政府批准的重点民生项目,由信阳市民安燃气集团有限公司负责承建运营。目前,该项目已纳入了河南省“十三五”能源发展规划、信阳市“十三五”能源发展规划和淮河生态经济带发展规划及2019年信阳市重点工程项目清单。该项目气源为西气东输淮武支线,开口接入点为潢川分输站,管线总长679公里。分南线工程与北线工程两个建设阶段。南线工程是该项目的一期工程,管线总长492公里,由潢川分输站起,可覆盖潢川、光山、新县、商城、固始、平桥区;北线工程与淮滨港码头 LNG

内河接收站及LNG综合利用项目是该项目的二期工程,将与中石油昆仑能源有限公司合资建设。气源为西气东输淮武支线潢川分输站和淮滨码头LNG接收站,管线总长187公里,分别由潢川分输站起和淮滨港起,可覆盖淮滨、固始、息县、罗山和明港镇,并承担未来信阳市八县两区的应急调峰。该项目已被并入国家管网,计划2022年达产,达产后输气量将达到18.5亿立方,可覆盖沿线及周边各县区、工业园区、重点乡镇及其他乡镇80%以上的区域,惠及人口620万。

“项目建设既是扩大内需,拉动经济持续快速增长的‘火车头’,又是抢抓产业转移机遇,提升经济发展质量的主动动力。环信阳市天然气长输管线项目是经信阳市政府批准的重点民生项目,此次环信阳市天然气长输管线潢川首站项目的开工,标志着

全市‘双管道、双气源、互联互通、环路供气’的天然气供给格局开始形成,惠及我县及沿线周边县区、园区等大片区域。”该县负责同志说。

近年来,潢川县委、县政府一直把项目建设作为经济社会发展的总抓手和转型发展的重要载体,既通过项目建设扩大内需,拉动经济持续快速增长,又通过项目建设,抢抓产业转移机遇,改善潢川经济发展质量,以潢川首站项目为代表,今天该县集中开工了7个项目,总投资10.6亿元,年度投资计划1.6亿元。涵盖了能源、现代农业、基础设施工业、生态环保、社会事业等多个领域,对强化该县能源保障水平、调整产业结构、增强城市功能、促进经济高质量发展意义重大,必将为潢川经济社会持续平稳健康发展打下坚实基础。



10月19日,商城县长竹园乡新建村群众正在长竹园野生茶油有限公司油茶基地内采摘油茶果。近年来,该公司以“公司+基地+农户”的模式,通过产业带动和务工等方式,带动当地245户贫困群众年均增收4000余元。该公司还对长竹园乡陈湾村1000亩油茶低产林进行改造,改造后每年可增收50万元,3年内可为该村低产林改造的95户贫困户分红70余万元,实现了发展一个产业,致富一方百姓的目标。据悉,油茶是该县的特色产业,目前,全县油茶种植面积21万亩,挂果面积16万亩,茶油年产值3.6亿余元。曹良刚 摄

## 胡店乡:主题教育正当时 志愿服务活动践初心

**信阳消息** (李玉永)为落实“不忘初心、牢记使命”主题教育,推动主题教育深入开展,近日,平桥区胡店乡组织全体机关干部、乡直各部门开展街道环境综合整治志愿服务活动。

志愿者对街道两侧的环境卫生进行全面整治,清扫路面垃圾和杂草树枝,铲除沿街商铺围墙的小广告,并积极向群众宣传创建文明城市知识,倡导

大家自觉提升环境卫生意识,用实际行动为建设大美胡店贡献力量。

活动中,志愿者不怕脏、不怕苦、不怕累,认真清理街道卫生,起到了表率作用,得到了群众的称赞。此次活动内容充实,不仅增强了机关各支部党员的凝聚力,同时也增强了党员干部服务群众的宗旨意识。

志愿服务活动的开展,拉近

了党员与党员、党员与群众之间的距离,提高了党员的奉献意识和服务意识,发挥了党员先锋模范作用,以实际行动践行了“不忘初心、牢记使命”主题教育精神,坚守为民初心,真正做到把开展主题教育同开展为民服务等结合起来,切实将党员干部焕发出来的热情转化为服务群众、服务社会的实际成果。

### 县区 传真



#### 商城县观庙镇

### 三举措助推文明创建

**信阳消息** (楚翔宇)为进一步拓宽和深化群众性精神文明创建活动,倡导文明新风,巩固脱贫成果,促进乡村文明进步和安定团结,商城县观庙镇三措并举深入推进文明创建工作,持续助力乡村振兴。

**强化组织领导。**该镇成立精神文明创建工作领导小组,制定实施方案,明确工作目标、任务、措施,细化责任分工,形成党政齐抓共管、单位落实、群众参与的工作机制,切实做到有人管事、有章理事,确保各项工作落到实处。

**加大宣传力度。**该镇坚持舆论宣传为先导,通过广播、文化墙、宣传栏、宣传单、微信群、入户走访等形式,广泛宣传党的方针政策、社会公德、家庭美德、思想道德和科普知识,大力弘扬社会主义核心价值观,倡导健康文明科学的生活方式,引导群众转变思想观念,优化社会风气,弘扬社会正能量。

**树立文明乡风。**该镇引导各村结合实际,制定村规民约,规范村民行为。以村庄清洁行动为重点,实施环境整治,美化人居环境;树立标杆典型,在群众中开展推荐评选好婆婆、好媳妇、最美庭院等活动,凝聚奋进力量;发挥帮带作用,积极开展关爱空巢老人、关注留守儿童等志愿者服务活动,关爱弱势群体;通过送电影(戏)下乡、科技培训、读书看报、广场舞表演等形式开展群众文化活动,丰富群众的精神生活。

#### 新县酒店乡

### 扎实开展燃煤散烧管控

**信阳消息** (雷鸣)为深入贯彻落实关于打赢污染防治攻坚战决策部署,持续改善辖区空气质量,新县酒店乡围绕“农村禁止散煤”的工作要求,严格落实燃煤散烧治理主体责任,扎实开展燃煤散烧管控工作。

**加强组织领导,明确目标任务。**为确保散烧管控治理达到成效,该乡成立了燃煤散烧管控工作领导小组,明确了由乡长任组长,分管领导任副组长,相关部门负责人和各村(居)主任为成员,并按照属地管理原则包保到各村(居),逐级逐人签订工作目标责任书和包保责任状,形成了一级抓一级、层层抓落实的工作机制,为该工作纵深推进打实了组织基础。

**加大宣传引导,营造工作氛围。**该乡通过悬挂过街横幅标语、电子显示屏、广播、深入学校发放宣传单、建立燃煤散烧管控工作微信群等多种形式,大力宣传燃煤散烧管控工作的严肃性、紧迫性和必要性,做到了道路上有横幅、屏幕上有影像、家庭中有传单,实现了管控工作入耳入脑、形势严峻、政策严厉、措施严格的舆论氛围,为燃煤散烧管控奠定了舆论基础。

**组织重点突破,现场执法监管。**该乡抽调乡市场监管所、派出所、集镇办精干力量组建燃煤禁烧执法组,结合乡政府“每周一整”环境保洁机制,定期开展燃煤散烧专项整治行动。重点深入到集镇区、旅游干线周边农家饭庄和住户,对存放散煤和炉具进行排查,一旦发现使用散煤的,立即下发整改通知书,责令限期清理。对拒不履行整改要求的,由执法组集中收缴清理。截至目前,燃煤禁烧执法组已联合执法4次,收缴散煤1000余块,炉具20余个,初步完成了燃煤散烧管控工作前期目标。